

**ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ СОВЕТСКОГО
ОДНОМАНДАТНОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 26
ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ШЕСТОГО СОЗЫВА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 августа 2018 г.

№ 10/14

О жалобе Мокосеевой Н.Н.

10 августа 2018 года в окружную избирательную комиссию Советского одномандатного избирательного округа № 26 поступила жалоба Мокосеевой Н.Н. о том, что 09 августа 2018 года в газете «Вестник района» на печатной площади, предоставленной на безвозмездной основе кандидату в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 Бирюкову А.В., напечатан агитационный материал с нарушениями требований избирательного законодательства.

По мнению заявителя, на печатной площади отражена информация, призывающая не принимать участие в досрочном голосовании. Заявитель считает, что выбор способа голосования – это право каждого избирателя, который в день голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей. Заявитель считает, что на печатной площади, кандидат в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 Бирюков А.В., навязывает избирателям свои условия и не дает избирателям

Советского района, проголосовать так, как им удобно.

В целях рассмотрения данного обращения в соответствии со статьями 20 и 25 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ) в пределах полномочий окружной избирательной комиссии была проведена проверка, в рамках которой были запрошены пояснения у кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкова, а также исследованы приложенные к обращению материалы.

Как следует из представленных пояснений А.В. Бирюкова, он не призывает избирателей не принимать участие в досрочном голосовании и пишет, что если руководители предприятий и учреждений просят проголосовать досрочно, то лучше отказаться и идти 02 сентября 2018 года на избирательные участки.

По результатам проведенной проверки установлено следующее.

На пятой странице газеты «Вестник района» от 9 августа 2018 года в № 30 размещен агитационный материал кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкова, который опубликован в рамках печатной площади, предоставленной на безвозмездной основе.

Окружная избирательная комиссия Советского одномандатного избирательного округа № 26, рассмотрев указанные материалы, отмечает следующее.

Условия проведения предвыборной агитации через периодические печатные издания регламентируются положениями статьи 56 Закона Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 72-З «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл» (далее – Закон Республики Марий Эл № 72-З).

В соответствии с пунктом 1 статьи 56 Закона Республики Марий Эл № 72-З зарегистрированные кандидаты имеют право на предоставление печатной площади безвозмездно в региональных государственных периодических печатных изданиях.

Согласно пункту 14 статьи 56 Закона Республики Марий Эл № 72-З публикация предвыборных агитационных материалов, осуществляемая в соответствии с указанной статьей, не должна сопровождаться редакционными комментариями в какой бы то ни было форме, а также заголовками и иллюстрациями, не согласованными с соответствующими зарегистрированным кандидатом.

Окружная избирательная комиссия Советского одномандатного избирательного округа № 26 отмечает, что в соответствии с подпунктом 4 статьи 2 Федерального закона № 67-ФЗ предвыборной агитацией признается деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и имеющая целью побудить или побуждающая избирателей к голосованию за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них).

В соответствии с пунктом 2 статьи 52 Закона Республики Марий Эл № 72-З предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

- а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, республиканский список, республиканские списки кандидатов либо против него (них);
- б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному объединению, в частности, указание на то, за какого кандидата, за какой список кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать избиратель;
- в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной республиканский список кандидатов будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских мандатов;
- г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения

о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата, республиканский список кандидатов.

Вместе тем, анализ публикации кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкова на пятой странице газеты «Вестник района» от 9 августа 2018 года № 30 показал, что часть имеющейся в ней информации не содержит в себе признаков предвыборной агитации, предусмотренной пунктом 2 статьи 52 Закона Республики Марий Эл № 72-З, и не соотносится с целями предвыборной агитации, определенными подпунктом 4 статьи 2 Федерального закона № 67-ФЗ.

Так, в данном материале содержится следующая информация: «Уважаемые жители! Если руководители предприятий, учреждений просят вас сходить на досрочное голосование, лучше отказывайтесь, идите голосовать 2 сентября на избирательные участки. Многие помнят выборы Главы республики 2015 г., тогда на досрочном голосовании проголосовало 28% избирателей республики. Эти голоса все были практически «нарисованы» Маркелову. Досрочное голосование практически невозможно проконтролировать.».

В этой связи окружная избирательная комиссия отмечает следующее.

В соответствии с пунктом 3 статьи 72 Закона Республики Марий Эл № 72-З при проведении выборов депутатов Государственного Собрания избирателю, который в день голосования по уважительной причине (отпуск,

командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором он включен в список избирателей, должна быть предоставлена возможность проголосовать досрочно.

Согласно статье 1 Закона Республики Марий Эл № 72-З участие гражданина в выборах является свободным и добровольным. Никто не вправе принуждать гражданина к участию или неучастию в выборах, а также препятствовать его свободному волеизъявлению.

Кроме того, в соответствии с пунктом 1 статьи 9 Закона Республики Марий Эл № 72-З подготовка и проведение выборов депутатов Государственного Собрания, обеспечение реализации и защиты избирательных прав граждан и контроль за соблюдением указанных прав возлагаются на избирательные комиссии в пределах их компетенции, установленной федеральными законами, настоящим Законом.

В силу пункта 2 статьи 9 Закона Республики Марий Эл № 72-З вмешательство в деятельность избирательных комиссий не допускается.

Приведенные обстоятельства указывают на то, что в действиях кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкова усматриваются признаки нарушения положений статьи 1, пунктов 1 и 2 статьи 9 Закона Республики Марий Эл № 72-З.

Кроме того, содержание публикации свидетельствует о распространении недостоверной информации о выборах, а также дискредитирует избирательные комиссии в целом как действительно независимые государственные органы, обеспечивающие подготовку и проведение выборов в полном соответствии с Конституцией Российской Федерации и законодательством Российской Федерации.

В соответствии с пунктом 5¹ статьи 20 Федерального закона № 67-ФЗ, пунктом 10 статьи 16 Закона Республики Марий Эл № 72-З в случае нарушения кандидатом закона избирательная комиссия вправе вынести этому кандидату предупреждение, которое доводится до сведения избирателей через средства массовой информации либо иным способом.

Учитывая изложенное и руководствуясь пунктом 5¹ статьи 20 Федерального закона № 67-ФЗ, пунктом 10 статьи 16 Закона Республики Марий Эл № 72-З, окружная избирательная комиссия Советского одномандатного избирательного округа № 26 п о с т а н о в л я е т:

1. Предупредить кандидата в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкова о недопустимости нарушения положений статьи 1, пунктов 1 и 2 статьи 9 Закона Республики Марий Эл № 72-З.

2. Направить настоящее постановление кандидату в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва по Советскому одномандатному избирательному округу № 26 А.В. Бирюкову и заявителю.

3. Разместить настоящее постановление на странице Советской районной территориальной избирательной комиссии на официальном интернет-портале Республики Марий Эл.

Председатель
окружной избирательной комиссии
Советского одномандатного
избирательного округа № 26

Н.В. Горячкина

Секретарь
окружной избирательной комиссии
Советского одномандатного
избирательного округа № 26

В.В. Марихина